

Protokoll der Vorstandssitzung

Termin: **Montag, 3. April 2023, 10.00 – 11.45 Uhr**
Ort: **Gemeinschaftsraum bei Klaus Steinborn, Thomasstr. 1,
Worms**
Anwesend: Fr. Drach, Hr. Steinborn, Hr. Wolf
Entschuldigt: Hr. Gradinger
Leitung und Protokoll: Fr. Küper

Tagesordnung

1. Begrüßung

Fr. Küper begrüßt die Anwesenden.

2. Vorbereitung der Sitzung am 17. April

Der Entwurf der Einladung wird überarbeitet (siehe Anhang 1). Es wird ein TOP ergänzt zur Fahrt nach Metz am 16. Juni.

Fr. Küper wird klären, wie lange die Wechselbude auf dem Pfingstmarkt besetzt werden soll. Hr. Wolf übernimmt die Klärung für das Inklusionsfest. Es werden in der Sitzung Listen für die beiden Veranstaltungen herumgehen, in die sich die Mitglieder des Seniorenbeirates eintragen können (siehe Anhang 2 und 3).

3. Aktuelles

3.1. Hr. Gradinger muss aus privaten Gründen sein Engagement im Seniorenbeirat und im Vorstand reduzieren. Dies wird von allen Vorstandsmitgliedern mitgetragen und unterstützt. Eine Neubesetzung von Positionen wird ausdrücklich nicht angestrebt und Hr. Gradinger hat bereits signalisiert, dass er dazu bereit ist, weiterhin Vorstandsmitglied zu bleiben.

3.2. Kontaktaufnahme mit Fr. Wirth-Kunkel, Bewegungsmanagerin

Hr. Wolf wird mit Fr. Wirth-Kunkel Kontakt aufnehmen. Sie kann evtl. in eine zukünftige Vorstandssitzung eingeladen werden.

- 3.3. Fr. Drach und Fr. Küper berichten von einem Gespräch mit Fr. Denschlag von der VHS Worms und Hr. Leonhardt, der in Heidelberg und Mainz an speziellen Angeboten für Senioren beteiligt war. Fr. Denschlag stellte klar, dass dies in Worms nicht im gleichen Umfang geschehen kann. Weder seien die personellen Ressourcen noch die Finanzierung in Worms vergleichbar mit Mainz oder Heidelberg. Sie erhofft sich vom Seniorenbeirat Unterstützung bei der Werbung für bestimmte Angebote und eventuell eine finanzielle Unterstützung bei Aktionen. Fr. Küper wies daraufhin, dass der Seniorenbeirat nur einen sehr begrenzten Etat habe und grundsätzlich das Gremium zustimmen muss. Für 2024 plant die VHS eine Reihe von Veranstaltungen für Senioren z.B. zum Thema Mobilisierung im Alter. Fr. Denschlag könnte in eine Sitzung des Seniorenbeirates eingeladen werden, um über die Angebote der VHS speziell für Seniorinnen und Senioren zu informieren.
- 3.4. Fr. Drach weist auf eine bevorstehende Schulung hin „Rollatorfahren mit Bus und Bahn“. Ein Bus wird zwei Tage (voraussichtlich im Juni, Dienstag und Mittwoch) auf dem Marktplatz stehen, damit praktische Übungen möglich sind. Die Anmeldungen wird das Seniorenbüro entgegennehmen. Fr. Drach wird mit Hr. Filsinger sprechen.
- 3.5. Inklusionsfest am 6. Mai – Hr. Wolf wird eine große und vier kleine Kisten bei OBI kaufen. Hr. Wolf und Fr. Küper werden absprechen, wann die Kisten mit Material befüllt werden.
- 3.6. Einladungen in Sitzungen
Jessica Köchling, Citymanagerin und Jonas Volz, Kommunikationsmanager, bei „Worms wird wow“ und die Gleichstellungsbeauftragte Jasmine Olbert sollen in die öffentliche Sitzung am 23. Oktober eingeladen werden.
Dezernent Horst und Bürgermeisterin Lohr sollen im Frühjahr 2024 eingeladen werden.
- 3.7. Wechselbude auf dem Pfingstmarkt am 31. Mai – Es sollen von Seiten des Seniorenbeirates nur Flyer verteilt werden. Die Mitglieder können weiteres Material verteilen, sofern dies satzungskonform ist.
- 3.8. Glasfasernetz – Mail von Fr. Besel
Herr Wolf wird Frau Besel mitteilen, dass der Seniorenbeirat gegenwärtig keine Informationsveranstaltung wünscht.
4. Vorbereitung der Klausurtagung am 29. April
Der Entwurf der Einladung wird ergänzt (siehe Anhang 4). Es wird beschlossen, wieder bei Pepe und Sale essen zu gehen. Hr. Wolf kümmert sich um Stellwände, Fr. Küper wird sich um Pins, Papier und Stifte kümmern.

5. Berichte von Vorstandsmitgliedern

- 5.1. Hr. Wolf berichtet von der Schulung an den Fahrkartenautomaten. Die erste Schulung hat er durchgeführt, da der Referent kurzfristig abgesagt hatte. Die zweite Schulung lief wie vorgesehen. Unbefriedigend ist die mangelhafte Information durch die Wormser Zeitung.
- 5.2. Hr. Wolf berichtet von der erfolgreichen Schulung zum Online-Banking.
- 5.3. Fr. Drach informiert über die am 16. Juni vorgesehene Fahrt nach Metz. Die Anmeldung muss bis 21. April erfolgen, damit klar ist, welche Komplementärmittel der Seniorenbeirat noch zu den Französischkursen dazu zahlen muss. Fr. Drach wird bei der Klausurtagung darüber informieren. Die Einnahmen durch die Fahrt werden bar bei der Stadtkasse eingezahlt.
- 5.4. Die Bewerbung um den Europapreis läuft. Fr. Drach hat nach Ostern eine Vorbesprechung mit Hr. Volz, Hr. Hassel und Fr. Mergner. Die Verwendung des Hr. Volz hat eine eigene Produktionsfirma und wird Fr. Drach bei der Herstellung eines kurzen Filmes (ca. 3 Minuten lang) unterstützen. Die Verwendung des Preisgeldes muss bei der Bewerbung bereits klar sein und einen Bezug zu Europa aufweisen. Fr. Drach wird die Bewerbung am 15. Mai abschicken.

6. Verschiedenes

Es gibt keine Wortmeldungen zum TOP Verschiedenes.

Worms, 3. April 2023

gez. Hildegard Küper (Leitung und Protokoll)